

# 小货车开行中起火,油箱爆燃 还好车内四人及时逃生



▲小货车被烧成“铁架子” 消防供图

本报讯(记者 刘玺)前日中午,石峰区迎宾大道与田林路交汇处,一辆小货车突然自燃,油箱还先后两次爆燃,还好车上四名男子及时逃生,没有人员伤亡。

目击者黄先生介绍,当时小货车正在路上行驶,车子突然自燃,还冒出黑烟。“小货车司机赶紧停车,和车上的三名乘客赶紧下车,有人拨打了119报警。”黄先生说,由于火烧到油箱处,油箱发生爆燃,汽油还流到了路面上。

石峰区消防中队指挥员燕洪宇说,他们到场后,小货车的油箱再次发生爆燃。为了避免发生二次事故,他们赶紧封锁现场,并出动水枪灭火。10分钟后,火势被成功扑灭,但小货车已被烧成“铁架子”,车上载的一些家具也被烧毁。

目前,小货车自燃原因还在进一步调查中。  
(请黄先生来晚报领取30元线索费)

## 知多点

### 掌握这些要点,防止车辆自燃

记者从消防部门获悉,近期内已发生多起车辆自燃事故,但好在都没造成人员伤亡。

天元区某汽车维修店的维修工师傅介绍,高温下,汽车电源线路容易老化发生短路,还会造成发动机温度升高。如果发动机通风设备不好,积热不散,就容易引起汽车自燃。

为了避免汽车自燃,驾驶员最好定期检查和保养车辆,检查发动机、油路和电路系统,看看有无泄漏和老化的问题。发动机动力不足、仪表灯不亮、车身有焦味或冒烟等都是汽车自燃的前兆。另外,夏季最好不要在车内放置打火机、香水、空气清新剂等易燃易爆物品,这类物品在受热膨胀之后极易发生爆炸,从而导致车子自燃。

车子发生自燃时,驾驶员应马上熄火靠边停车,拿出车载灭火器扑救,并拨打119报警。切记不要随意打开车前盖,因为空气进入车内反而会助燃。

# 有人躺路边,有人睡楼道口…… 夏夜醉酒警情一茬接一茬

本报讯(记者 李卉 通讯员 魏天宇)“不晓得他是醉酒了还是生病了,好危险!”7月2日晚上10点多,芦淞巡警大队接到群众报警,说在枫溪大道汇通金港路段,有一男子躺在路边。

民警黄清卫和同事立即赶到事发地找到了那名男子,并闻到了浓烈的酒味。“男子躺在路边,车辆来来往往,很危险。”民警介绍,男子自称姓李,50岁,家住荷塘区,当晚和朋友聚餐,喝了不少白酒,自己也不知道怎么就到了事发地。

“起初,他坚决拒绝我们送他回家,自己爬起来

走了几步,结果根本走不了。”民警介绍,最终他们驱车将该男子安全送回住处。

3日凌晨5时25分左右,又有群众报警称,芦淞区建新新村一楼道口,一名醉酒男子躺在地上。黄清卫与同事赶往事发地,闻到浓浓的酒味,却没有看到醉酒男子。一名群众介绍,报警人叫醒了醉酒男子,男子自行离开了现场。

民警介绍,夏季来临,很多市民都喜欢吃夜宵,醉酒后就躺在马路边,在出租车上熟睡叫不醒的报警也随多了起来。希望大家饮酒适度,切记喝酒不开车。

# 表哥借车数月不还 他一查,车竟被抵押了

本报讯(记者 贺天鸿 通讯员 聂蓓)表哥找表弟借车,借了数月都不归还。原来,表哥竟将车抵押了。

去年6月,攸县人王某购买了1辆价值7万余元的小轿车。到了年底,表哥易某找到他,想要借用这辆车。出于亲戚,王某便答应了。结果,易某将车开到了某贷款公司,将王某的车抵押,在该公司办理了贷款。

今年1月,王某催了易某好几次,但易某一直没有还车。最终,王某得知他的车被易某抵押了。此后,王某多次要求该公司返还车辆,但是一直未果,

他便诉至攸县法院。

经查,易某向贷款公司谎称该车辆是他所有,由于自己跟妻子关系不和,为了防止离婚时发生财产纠纷,才将车辆登记在表弟王某名下。在核实了易某和王某的关系后,公司便贷了7万余元给易某。然而,易某贷款后便失联了,一直没还款,公司只好将车扣留。

法院认为,车虽然是易某驾驶、抵押的,但是王某并没有将车转让给易某,这辆车仍属于王某。最终,经法院调解,贷款公司自愿将车辆归还王某,王某也撤销了相应诉讼。



## “多亏了这位公交司机, 要不然我的工作都难保”

本报讯(记者 戴凇 通讯员 殷滋)昨日下午,市民李女士激动地从公交公司领回了落在公交车上的十多万元发票,并向热心的公交车驾驶员马志红致谢。

7月3日晚上8点左右,T68路驾驶员马志红驾车到达终点站后,在车内发现了一个文件袋。他打开一看,里面不仅有办公用品,还有一大叠发票。经清点,发票面额一共有十多万元。由于资料袋上只有人名,马志红决定第二天再通过发票信息寻找失主。

昨天上午,马志红照着发票上的办公电话打了过去,终于查到了资料袋主人李女士的联系方式。接到马志红的电话,李女士才意识到资料袋不见了。

“要是弄丢了发票,不但补起来非常麻烦,搞不好工作都难保。”昨日下午,李女士领回了资料袋,并一再向马志红表示感谢。

## “株洲火车站的这位热心员工, 让我终生难忘”

本报讯(记者 肖睿)昨日,晚报收到了一封信,落款为“天元区滨江一村76岁居民”。老人在信中写道:“株洲火车站这位热心、责任感强、道德高尚的工作人员,让我终生难忘。希望通过晚报对她表达感谢。”

根据老人在信中留下的线索,记者辗转找到了这位工作人员,她是株洲火车站的刘匡平。

刘匡平回忆,上个月,她在河西售票点值班时,一位七旬老人向她咨询:“我本来想带孙女去青岛玩,提前28天购买了车票,可现在行程有变,该怎么办呀?”老人说着,从窗口把车票递进来。当天离开车时间还有15天以上,刘匡平告诉老人,可直接到株洲火车站退票窗口全额退票。

让老人特别感动的是,刘匡平担心老人年龄大,不熟悉退票流程,便主动拍了车票的照片,发给火车站窗口的同事,并打电话特别交接了退票事宜。此外,她还为老人写了一张小纸条,把退票的地点、流程、同事的联系方式等详细标明。最终,老人顺利退票。

刘匡平说:“其实,这就是我工作职责内的一件小事。我在服务时多一份耐心和热情,乘客便多一份方便。谢谢这位老人对我的信任和鼓励。”



## 公益夏令营 走进消防队

昨日,由株洲虹雨社工执行的“小脚走社区”建设街道暑期公益夏令营拉开帷幕,社工与芦淞区体育路消防中队联合开展社区创想家之“走进消防队”活动。

活动中,消防教官讲述了身边的消防小事例,带领孩子们进行消防体验。虹雨社工相关负责人表示,暑期还将持续开展绘本共读、志愿服务实践等活动,让辖区孩子们度过一个充实、愉快的暑假。  
(记者 戴凇 通讯员 旷心怡 摄影报道)

# “沐民”人去楼空,多名股东入股“煜生活” 她借给“沐民”的35万元如何讨回?



记者 贺天鸿 核实

## 投诉 原借款公司不还钱,而且“换壳”了

昨天下午,记者在天元区翠谷城小区附近见到了李女士。当时她正守在一旁名为“煜生活生鲜超市”(以下简称“煜生活”)附近。李女士向记者出示了相关借款凭据以及法院受理的单据。

据李女士介绍,她于去年年初,经芦淞区一家名为“沐民农贸市场有限公司”(以下简称“沐民公司”)的股东介绍,将35万元借给了该公司。双方约定一年后归还本金,每月利息2%。但是现在还款时间已经过去几个月,对方也没有归还本息。

目前沐民公司的办公场所已经清空,一些股东和工作人员都搬到了天元区这边,重新开了一家名为煜生活的公司。于是,她将沐民公司以及沐民公司的股东告上法院。法院来煜生活递送相关文件,但煜生活一直以负责人不在为由拖延签字。

对此,李女士认为,两家公司之间既然有很多股东存在重复,那么煜生活便应该积极配合处理此事。

“家人患病急需钱,而公示送达就要60天。”李女士告诉记者,她爷爷因为患有糖尿病,视力严重受损,医生建议尽快进行左眼摘除手术。而且,有人告诉她,如果被告不签字造成留置送达,转而采取公示送达,那么案件审理不能按照“简易程序”审理。所以,她为了能让案件能适用于“简易程序”,便守在煜生活附近,等待对方负责人出现。

## 煜生活 两家公司并非同一家公司

随后,煜生活的负责人出现在公司。李女士拨打了芦淞区法院承办法官的电话。下午3点左右,法官向煜生活递送了相关文件,煜生活的负责人签署了相关文件。

据煜生活工作人员张女士介绍,煜生活与沐民公司之间,虽然有多名股东存在重复,而且煜生活的法定代表人也是沐民公司的股东之一。但是,两家公司法定代表人不是同一个人,所以两家公司并非同一家公司。

张女士称,李女士的债务是在沐民公司,所以她不便对其他公司的债务发表意见。具体这个债务要怎么清算,公司会按照法院判决进行执行。

## 律师 是否适用简易程序与送达过程无关

本报法律顾问聂炜认为,简易程序一般适用于案情简单、标的额小的案件,适用与否与留置送达、使用公示送达均无关系,具体是否适用由法院决定。

聂律师表示,股东是否重复,并非界定两家公司是否是一家公司的标准。两家公司是否是同一法人单位,才是界定两家公司是否是一家公司的标准。所以,目前李女士只能向沐民公司维权。

## 物管即将被辞之际,消防水带不见了? 事发江南世家小区;大华物业称,并无撤出小区的打算

本报讯(记者 陈驰)前两天,芦淞区江南世家小区数名居民拨打市长热线反映,小区的消防设备,是紧急灾情

的抢救设备,不能擅动。可该小区的物业人员即将撤走,竟把消防栓给撬了,这让大家颇为气愤。

## 记者走访 小区消防栓没有水带,也没水

前天,记者跟随市长热线督办员来到该小区。小区业委会成员方女士说,目前,小区正成立第三届业委会,召开业主大会时,决定解聘目前的大华物业公司。没想到的是,在业委会备案前,大家发现很多楼栋的消防栓被破坏了。

方女士怀疑,这是大华物业人员

干的。为什么这么做?对方是打算撤出小区,让新物业公司难以接手。针对此事记者询问了其他居民,但大多数居民称只是听说,并没有真凭实据。

记者走访多栋居民楼,看到消防栓还存在,只是没有消防水带。而且,所有消防栓都没有水。

## 物管回应 没有撤出小区的打算

对此,大华物业公司江南世家管理处负责人冯跃进表示,他和多位物业工作人员是不久前来该小区上班的,并没有撤出小区的打算。消防栓没有水,很可能是欠缴消防水费造成的,至于物业撬走消防栓一说纯属子

虚乌有。  
荷叶冲社区书记唐微曦表示,根据小区微信聊天记录显示,现在,大华物业公司对小区原来积累的问题进行了积极整顿,对于居民的诉求,反应也很快,小区正在朝好的方向发展。

## 业委会表态 消防栓问题将进一步协商

小区业委会主任鄢宗良说,由于之前大华物业和小区居民的矛盾突出,居民和业委会的确解聘大华物业业的打算。由于大华物业仍想继续为小区居民服务,业委会要求该公司做好服务,并维修前坪、安装监控。不过,大华物业公司只是更换了几位物

业工作人员,并没有答应业委会提出的全部整改要求。

目前,小区业委会向社区和街道办事处打了报告,在近期就大华物业在管理方面的问题,开展进一步协商,消防栓问题也会纳入协商范畴。

